

临沂市发展和改革委员会

B

临发改财信函〔2020〕57号

对市政协十五届四次会议 第24号提案的答复

黄杰委员：

您提出的《关于大力建设放心消费环境 推动全市经济社会快速发展的建议》已收悉，我单位进行了认真学习和研究，与其他分办单位进行了会商。根据您的建议，结合我市实际情况和我委工作职能，现答复如下。

市发展改革委作为市级社会信用体系建设工作的牵头部门之一，按照市委、市政府工作部署，立足自身职能，强化统筹协调，在专项治理、联合奖惩、信用宣传等方面积极推进，取得了阶段性成效。

一是围绕涉天然气、煤炭、房地产开发、道路客运、盐业、旅行社等领域开展以信用为基础的监管工作；二是把“红黑名单”和联合奖惩作为社会信用体系建设的重要手段，推动全市营商环境持续改善；三是抢抓国家“诚信建设万里行”活动机遇，在全市范围内开展了诚信建设宣传活动。

下一步，我们将围绕“消费领域信用体系建设”，坚持

标准再提升、靶向再聚焦、措施再强化，重点做好以下工作。

一是着力消除推广应用的痛点，在联合奖惩上求突破。

建立完善消费领域黑名单、重点关注名单认定、预警和惩戒制度，加大对企公益行为的正向激励，全面推动信用联合奖惩措施落地实施。依托市信用平台联合奖惩系统，建立起“发起-响应-反馈”的部门联动机制。探索建设质量信用信息数据中心，建立和完善以统一社会信用代码为基础的企业质量信用档案，在行政许可、市场准入、质量奖励、执法处罚等工作中引入质量信用机制。

二是着力扫清便民惠民的盲点，在公共服务上求突破。

探索开展消费服务企业信用评价试点，对企业履约能力、发展能力、行业指标、守信状况、社会责任等指标进行信用评价，纳入企业信用档案，作为政府奖惩的重要依据，有效提升政府监管的针对性和有效性。开展个人信用评价应用，探索建立临沂市民信用档案，策划推出信易游、信易批、信易贷、信易租等信用惠民应用场景，让守信的无形价值变成有形价值，让守信有用、有感、值钱。

三是着力打造信用监管的亮点，在营商环境上求突破。

强化电子商务等消费领域失信专项治理，健全失信行为对象名单发布机制，依法依规对失信行为采取联合惩戒措施，着力打造放心消费环境。发挥“信用临沂”网站、微信公众号的宣传教育作用，开展分类宣传、精准宣传，不断提升吸引力，扩大受众面。用好报纸、电视、广播、互联网等媒体资源，通过开设信用专栏、开展诚信典型评选、播放诚信公益

广告等方式，让诚信理念植入百姓内心深处，推动形成“知信、用信、守信”的社会氛围。

最后，十分感谢您对社会信用体系建设工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会